



## 学史力行要从三个方面下功夫



习近平总书记在学习党史教育动员大会上的讲话,要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。开展党史学习教育,明理是前提,增信是基础,崇德是关键,力行是使命。教育系统要真正做到学史力行,就要在把握目标方向、注重实效长效、突出知行合一上下功夫,努力在学史践悟中坚定理想信念、在奋发有为中践行初心使命。

把握目标方向,强化信仰担当。学史力行,就要准确把握好“为什么学、怎么学、学什么”,学出坚强党性、学出信仰担当。要深刻感悟党的创新理论的真理力量和实践力量。学精悟透用好马克思主义这个看家本领,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以更高远的历史站位、更宽广的国际视野、更深邃的战略眼光来谋划教育领域综合改革,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要用党的百年历史成就滋养初心、引领使命。坚持用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,进一步统一思想、统一意志、统一行动,明白“我是谁、为了谁、依靠谁”,坚守立德树人初心。(下转第二版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 毛相林先进事迹巡回报告会首场报告在巫山举行



报告会现场。卢先庆 摄

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)带领乡亲们历时7年在绝壁上凿出一条通向外界道路的竹贤乡下庄村党支部书记毛相林说:“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈,就算我们这代人穷十年苦十年,也一定要让下辈人过上好日子。”4月20日,全国脱贫攻坚楷模毛相林同志先进事迹巡回报告会首场报告在巫山举行,来自全县部门、乡镇、机关等共350

余人与1500名基层党员干部分别在主会场、分会场听取了报告。

市委宣传部分副部长、市文明办主任马岱良,县领导李春奎、曹邦兴、邓昌君、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、陈松等出席报告会。

报告会上,巫峡镇干部方四财、竹贤乡中心小学下庄村教学点教师张泽燕、竹贤乡下庄村村民彭仁松、竹贤乡下庄

村驻村干部陈天艳、重庆日报记者颜安及毛相林,通过自己的亲身经历,讲述了毛相林不忘初心使命,带领下庄村村民用最原始的方式在悬崖峭壁上凿石修路,历时7年铺就一条8公里的“绝壁天路”,以及他带领村民培育“三色”经济,发展乡村旅游,推进移风易俗,让乡亲们改变了贫困落后面貌,过上了富裕文明生活的平凡壮举。

“今年2月25日,我被评为全国脱贫攻坚楷模。我第一个上台领奖,总书记对我说:‘你辛苦了!’我当时激动得眼睛水都要出来了,回答了三个字‘不辛苦!’我生在下庄、长在下庄,能为乡亲们做点事,是我的本分,谈什么辛苦呢?”毛相林说,他要牢记总书记的叮嘱,和村里的知识青年一起,带领群众继续发扬艰苦奋斗的精神,为了乡村振兴、为了美好生活,加油干。

报告会上,6位宣讲者情真意切,真挚感人,催人奋进,许多人感动得流下了眼泪。与会者纷纷表示,以毛相林为代表的“下庄精神”,用实际行动践行了新时代担当、奉献、奋进、创新的脱贫攻坚精神,用生动的故事诠释了脱贫攻坚的伟大意义、艰辛历程和伟大成就。

听完报告会,竹贤乡党政办主任孙锐深受感动。他告诉记者,在以后的工作中,他要向毛相林同志学习,要将群众时时刻刻放在心上,更好地为群众办好事,让群众好办事。

“毛相林同志值得我们好好学习。”巫峡镇平安村党支部书记卢光玮说,作为一名党员,一名村支书,在以后的工作中,要将脱贫攻坚工作精神、下庄精神融入到村支两委的工作中去,带领村支两委为老百姓办好事,为建设美好家园而努力奋斗。

# 为家乡建功立业,为自己人生添彩

李春奎勉励中青年干部

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)4月19日,县委党校第18期中青年干部培训班正式开班。县委书记李春奎出席开班仪式并讲话,勉励中青年干部为家乡建功立业,为自己的人生添彩。

李春奎说,作为中青年干部,要始终对“国之大者”了然于胸。要时刻向总书记看齐,始终沿着总书记指引的正确方向奋力前行,坚持与党中央对标对表,坚决落实党中央决策部署,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记总书记殷殷嘱托,在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局中作出更大贡献,取得更大成就。

李春奎说,要努力在家乡建功立业,将“十四五”规划的宏伟蓝图落到实处。县委提出了建设生态优先绿色发展先行示范区的总目标,决定通过未来五年的奋斗,推动巫山山水清秀美之地建设成为样板、绿水青山就是金山银山创新发展做出示范、内陆开放高地渝东门户辐射全国、高品质生活宜居地近悦远来、社会文明程度明显提高、治理效能达到更高水平。要实现这些目标,必须撸起袖子加油干,在打造“高颜值”生态屏障区、壮大“高质量”生态产业体系,实施“高水平”对外开放,“高标准”实施乡村振兴战略,“高效能”融入新发展格局,“高起点”推进改革创新,推进“高品质”文化建设,打造“高品质”生活宜居地,“高水准”统筹发展和安全等方面下功夫,一步一个脚印抓落实,和全县人民一道擘画宏伟蓝图、干出幸福生活。

李春奎最后勉励中青年干部要不忘初心、牢记使命,只争朝夕、不负韶华,用奋斗为自己的人生添彩,争做新时代担当作为的好干部。

李春奎说,广大中青年干部要始终做到对党忠诚,坚定理想信念,切实加强理论武装,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,确保任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。要坚持理论联系实际,自觉以史为鉴,始终坚持实事求是,推动理论与实际相结合,以创造性工作把党中央决策部署和市委、县委工作安排落到实处。要永远坚守人民立场,牢记为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,永葆共产党人的政治本色。要自觉加强斗争历练,面对急难险重任务敢于迎难而上,在改革发展稳定一线敢于率先作为,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。要传承弘扬优良作风,牢牢守住清正廉洁底线,做到慎独慎初慎微慎友,练就金刚不坏之身。

据了解,县委党校第18期中青年干部培训班,将对全县50名优秀中青年干部进行为期2月的集中培训。努力培养一支“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的优秀中青年干部队伍,为巫山经济社会发展提供智力支持和人才保障。

县委常委、组织部部长王永胜出席开班仪式。

## 2021年县政府党组理论学习中心组第7次(扩大)学习会议暨县政府第106次常务会议召开

本报讯(记者 向君玲 向勇)4月19日,县委副书记、县长曹邦兴主持召开2021年县政府党组理论学习中心组第7次(扩大)学习会议暨县政府第十七届第106次常务会议。

在党史学习教育第二次专题学习环节,与会人员专题学习了新民主主义革命时期历史,曹邦兴同志领学《论中国共产党历史》中知史爱党,知史爱国章节;黄勇同志领学《论中国共产党历史》中学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史章节。

会议贯彻落实市委、市政府决策部署和县委工作要求,安排近期重点工作时指出,要抓实抓牢中央巡视问题整改工作;扎实抓好脱贫攻坚工作,注重抓李管护、品牌营销等;要抓好安全生产工

作,抓好交通、建筑、消防等领域专项整治工作,确保绝对安全;要做好市场主体培育和监管工作,深化“放管服”,激发市场主体活力,做好AAAAA景区创建和旅游营销工作;抓好融资改革和国企改革工作。

会议听取全县2021年第一季度经济运行情况并安排部署第二季度相关工作时强调,要始终坚持生态优先绿色发展思路,全力抓好高质量发展。基础设施要补短板,突破发展瓶颈,借助区位优势,全力实现渝东门户水陆空铁综合交通枢纽;产业发展要强基础,将旅游业作为支柱产业打造,借借借力借资发展生态旅游;要抓好农业接二连三,全力打造生态工业;城镇化要高品质打造,提升老百姓的幸福指数,并循序渐进乡村振兴

工作。要千方百计解决发展中的问题,全力抓好重点项目建设。要加快项目前期工作,提供要素保障,创新融商环境。要解放思想,积极主动作为,全力开展招商引资。招商引资是动能,也是最大的变量,要策划好项目,确定招什么,要明确招商对象,确定招谁,要强化责任,确定谁去招商。同时,创新引领,不断推进改革工作,全力培育市场主体。

我于2019年12月在金科开展生活垃圾分类示范建设,2020年在8个社区开展生活垃圾分类示范建设。同时,强力推进市级农村生活垃圾分类示范村建设,共完成35个分类示范村建设,逐步实现分类管理主体全覆盖,分类类别全覆盖,分类投放、收集、运输、处理系统全覆盖,达到源头减量,循环利用,逐步扩

展延伸。会议指出,要将垃圾分类作为当前最大的民生实事推进。要加强组织领导和宣传引导,各单位、部门、乡镇(街道)要全面宣传生活垃圾分类的有关内容和知识,掀起全民开展垃圾分类的热潮;要加强分类培训,加快完善设施设备配备,规范配置垃圾分类桶等设备,加快完善后端处置功能;要综合施策,攻克垃圾分类工作重难点。同时,举一反三,在城市智管上下功夫。

会议还听取禁毒工作推进情况;传达《贯彻落实〈中共中央、国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见〉若干措施》并研究贯彻意见;审议《巫山县绿色社区创建行动实施方案》。

县领导王大昆、陈恭福、刘海燕、乔澍、雷兵、陈健、林福云等出席会议。

## 产业发展考“水平”

本报记者 曾露 罗彬

车子行驶在官渡镇水平村,宽敞的道路像一条腰带穿村而过,改造一新的村居坐落在道路两旁,漫步在村子里,迎面吹来都是柑橘的花香……这是4月19日,记者在水平村看到的美丽景象。

曾经的水平村,经济来源主要靠人员外出务工增加收益,基本的农作物就是传统的红薯、洋芋、包谷“三大坨”,没有像样的农业产业,产业严重空心化。

水平村到底该怎么办?出路又在哪里?这是水平村人都担心的问题。

困难在哪里,党旗就飘扬在哪里;难点在哪里,党的基层堡垒就建在哪里。作为水平村党支部书记的张进多次组织党员干部潜心学习《习近平扶贫论述摘编》,并数次邀请县农业农村委果业专家到水平村考察,最后得出结论,水平村海拔全部在300-560米之间,土壤以红砂土为主,适合种植柑橘。

于是,水平村多次组织召开干部大会、党员大会,群众代表大会,反复征求群众意见,又结合专家论证,最终,村里决定发展柑橘产业。

喊破嗓子不如甩开膀子,想千遍不如做一件。为了提升产业效益,学习先进经

验,2018年,村党支部组织村社干部、党员、群众代表,到奉节县考察柑橘产业,增强产业发展信心。

张进说:“为激发全村群众参与发展柑橘的热情,充分发挥党员先锋模范作用,水平村严格落实党员设岗定责制度,建立党员示范户3个,党员联系户20个,党员帮扶户65个,助力村里发展柑橘产业。”

“我们发展果园,村里为我们出谋划策,帮忙定苗子、带大家出去学习,回来后又进行技术指导,为村民们做了不少事。”种植大户徐芳斌告诉记者。

通过产业结构调整、党员示范带动,全村885户村民参与柑橘种植,共种植组荷尔10.9万株、沃柑4万株,现有柑橘果园3500亩,建成700亩柑橘示范园一个,一村一品已初步成型。

果苗种上了,怎么才能让它发挥经济效益?

山县官渡镇水平村股份经济合作社、巫山县鲁作平柑橘种植专业合作社、巫山县恋城农业专业合作社和巫山县黄成权柑橘种植专业合作社4个合作社,采取“村集体经济+合作社+农户”的经营模式,组织村民用土地和柑橘入股合作社,合股联营、合作生产,实现资金变股金、农民变股民。”张进表示,为提升群众在产业管护中的积极性,村里还按合作社20%,农户70%,村集体10%的比例进行收益分配。

扶贫先扶智和志,水平村党支部还坚持每月按时开展“三会一课”“主题党日”“不忘初心、牢记使命”等主题教育学习,广泛开展院坝会、党员群众代表会、村社小组会,组建“肩并肩齐攻坚水平村微信群”,实时宣传脱贫攻坚、惠民政策、劳务培训、就业等相关政策,增强群众发展的主动性和积极性。

张进表示,接下来,水平村党支部将进一步学习习近平总书记重要讲话精神,并结合党史学习教育,不断建强基层战斗堡垒,为乡村振兴提供强有力的政治保障。

村党支部不断探索,改变原有一家一户的传统经营方式,转变柑橘种植、管护、营销经营模式,倒逼农民由单干向合作共赢转型。

“为深入贯彻落实全县‘三变’改革会议精神,村党支部集体研究决定,成立巫

## 巫峡镇:融入中心城区发展格局

本报记者 卢先庆 鲁作炳

“我们村主要以3500亩果园为主,集中打造农科示范、农旅观光为一体的农旅融合产业,带动乡村振兴。”4月19日,在巫峡镇七星村脆李园,村民们正在为果树实施病虫害防治。

望着成片的果树,巫峡镇党委书记水韦梁心中,巫峡镇实施乡村振兴的宏伟蓝图已徐徐展开……

七星、文峰、桂花等村一线,将着重打造农旅融合示范带;春泉、青山一线打造生态康养产业示范;南陵、平安一线打造文旅融合产业示范……水韦梁说,“结合各村的优势,我们在乡村振兴规划上,要实施科学规划设计,打造各具特色的乡村振兴示范。”

巫峡镇位于县城腹心,环绕巫山县城,地跨两江四岸,有16个村3个社区。在全县“十四五”规划中,巫峡镇有11个村纳入了中心城区规划。

如何实施乡村振兴?镇党委班



巫峡镇七星村乡村振兴产业示范园。卢先庆 摄

子经过深入调研,确立了将城乡结合变为中心城区发展之路,主动融入中心城区发展中去,实施乡村振兴的战略决策。

水韦梁说,产业是乡村振兴的基础,要确保农业产业提质增效,在柑橘、脆李完成3.5万亩建园基础上,巩固组织化成果,提升管护水平和销售能力。同时,在文峰、西

坪、柳树、绿水、红庙5个低山村和青山、春泉、陈家、新路高山村发展蔬菜,在一二三产业融合发展上发力,早日实现生态美、产业兴、百姓富目标。(下转第二版)



责编:向君玲